

武术争霸赛点燃全民健身热 九大赛事激活城市消费新场景

# “丰彩城市活力节”开幕 打造“体育+”生态链

本报讯(通讯员 陈静)6月23日,“丰彩城市活力节”暨第十届“承者风范”武林万人争霸赛开幕式在南苑森林湿地公园举办,本次活动由丰台区体育局主办,丰台区社会体育管理中心、丰台区武术运动协会承办。此次

“丰彩城市活力节”将陆续举办“丰BA”篮球超级杯赛、第三届京津冀汽车集结赛等九大活力体育赛事,推进赛事“进街区、进景区、进商圈”,打造“体育+”生态链,将赛事流量转化为消费增量,助力区域经济增效。

开幕式现场,丰台区武术运动协会各基层分会纷纷展示“看家本领”,舞龙、太极拳、太极扇、健身气功、太极刀、飞叉、健身腰鼓等轮番上演,展现了社区群众对武术健身运动的热爱。作为“丰彩城市活力节”系列赛事之一,本次

“承者风范”武林万人争霸赛包括开幕式和五场集体项目、三场传统武术、太极拳、健身气功个人项目交流展示比赛,计划每场300余人,预计参赛人数3000人左右。通过培训、展演、比赛等活动,预计累计参与人数达5万人次。

项目的推广和普及发挥了积极作用,一年一度的武林万人争霸赛,已经成为全区体育健身和武术爱好者的欢聚盛会。

接下来,丰台区将围绕“丰彩城市活力节”,着力打造“丰BA”篮球超级杯赛、丰台区骑行大会、第三届京津冀汽车集结赛、丰宜福台公园夜跑等九大活力体育赛事。“丰BA”篮球超级杯赛将为广大篮球爱好者交流球技搭建平台,让篮球成为传播丰台文化、凝聚民众共识的载体;丰台区骑行大会将通过“骑行+生态科普”模式串联自然景观,践行“全民共享、全民共乐、全民健康”的理念;第三届京津冀汽车集结赛将邀请北京、河北、天津三地越野车爱好者参加比赛,丰富赛事内容,扩大赛事规模;丰宜福台公园夜跑将“城市跑步+消费生活节”相结合,打造一个可逛、可玩、可消费、可跑步的全新城市夜跑赛事……通过一系列体育赛事活动,在增强城市凝聚力的同时,丰富体育消费新业态,培育体育消费新场景,充分发挥体育在促进消费、深化交流、推动城市发展中的重要作用,为市民和游客带来沉浸式的赛事体验。

今年的争霸赛创新办赛形式,将开幕式地点安排在南苑森林湿地公园,利用首都中心城区最大的绿色开放空间、南中轴上一片大型城市生态绿肺,让参与者看见自然、呼吸自然。以“承者风范”武林万人争霸赛为载体,以赛促练、以点带面,通过开展形式多样的赛事活动,鼓励更多社区群众参与武术健身活动,推出一批优秀的武术文化推广队伍,增强丰台武术文化影响力,形成“人人参与、全民受益”的良好健身氛围。

本届争霸赛比赛还与丰台区“武术进家庭”行动相结合,尝试赛事活动进街道、进社区、进科技园区、进企业、进群众休闲公园等,使全民健身赛事活动更加深入基层、更加贴近百姓,是弘扬中华优秀传统文化,推动全民健身与武术文化深度融合,提升全民健康水平的一项重要举措。

“承者风范”武林万人争霸赛自2016年举办以来,至今已经成功举办十届。该项赛事已成为丰台区群众体育颇具特色的精品赛事,为区传统武术、太极拳、健身气功等民族传统体育



## 布局797座充电场站 新增光伏5756千瓦 地源热泵获补237万元 丰台启动节能宣传周 发布低碳“实绩”

本报讯(记者 林瑶 原梓峰)全区新能源汽车充电桩数达8621个、新增光伏装机容量5756千瓦、地源热泵项目获市级补贴237万元……6月23日,丰台区2025年全国节能宣传周启动仪式在丽泽城市运动休闲公园拉开帷幕。此次活动以“节能增效,焕‘新’引领”为主题,由丰台区发展和改革委员会主办,北京丽泽金融商务区管委会协办,旨在全区范围内推广传播节能降碳和绿色发展理念,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,动员社会各界为如期实现碳达峰碳中和目标贡献力量。

记者了解到,建筑节能领域同样成果斐然。2025年一季度,丰台区新建项目全面执行绿色建筑一星级及以上标准,大型公共建筑和政府投资类公益性建筑全面执行绿色建筑二星级及以上标准。截至目前,新开工装配式建筑项目20个,面积155.21万平方米,占新建建筑面积比例达65.48%。公共机构节能示范效应不断增强,越来越多的政府机关、医院等公共机构采购绿电、参与绿电交易。

科技园等获评“丰台区低碳示范单位”。来自节能企业、学校、机关和产业园区的代表分别发表节能宣言,呼吁更多人参与节能降碳行动。百余名市民参与的“低碳健步走”活动累计减碳390千克。互动区内,市民通过扫码答题赢取蔬菜种子、旧报纸铅笔等环保奖品,在趣味互动中学习节能知识。“这种形式既有趣又有意义,让我对节能有了更深的理解。”参与活动的王先生表示。

(上接01版)

## 丰台区低空技术企业突破200家

构建低空经济  
全链条生态圈

北京低空技术创新园的沙盘前,中关村丰台园管委所属数科集团董事长余佳龙正介绍着园区规划:这座位于丰台科技园东三期的载体已吸引西安爱生集团等15家企业落地,其中8家完成工商注册,正形成“飞行器核心技术研发制造、低空空管、运营服务”的产业链集聚。

2024年9月《北京市促进低空经济产业高质量发展行动方案(2024—2027年)》发布后,丰台区迅速出台《关于促进丰台区低空技术产业高质量发展的指导意见(2024—2026年)》及配套措施,明确提出到2026年实现“低空技术装备创新能力国内领先、管控系统平台示范应用、产业生态初步成型”的发展目标。

2024年5月成立的北京低空产业联盟,现有70多家成员单位,与河北、天津建立产业协作联盟,承办多场全国性行业会议,为企业搭建技术交流与合作平台。北京低空技术创新园作为“中关村(丰台)低空技术产业园”,获北京市高品质园区支持,作为低空技术企业入驻的空间载体,数科集团正为入驻企业提供从装修改造到政策申报的全周期服务。软服务加硬支撑,让丰台低空产业既有“技术高度”,更具“落地厚度”。

在上海宝钢基地,中船海丰的无人机巡检系统为工业安全提供智慧解决方案;在香港,交控科技的低空智能管控技术已拓展至交通监测领域;在北京低空技术创新园,规划建设综合检测实验室将为无人机、eVTOL提供适航验证服

务。蔚蓝空间将北京定位为研发中心,其临近空间超长航时太阳能无人机(HAPS)续航时间可达3个月,正探索平流层通信、遥感等前沿应用。

培育5—10家龙头企业  
与专精特新企业

如今,200万平方米低空技术产业园的规划图已具雏形——这片以河西地区为核心的产业新城,将包含100万平方米研发基地与100万平方米制造基地,成为丰台区培育新质生产力的重要载体。

丰台区推动清华、北航等高校与中船海丰、交控科技等企业共建联合实验室,在飞行器飞控系统、动力系统核心部件领域开展攻关;建设低空技术成果展示专区,打造“产学研用”协同创新示范窗口。交控科技近三年研发投入超852亿元,中船海丰五年内立项12个自筹研发项目,蔚蓝空间年研发投入3000万元——持续的创新投入正转化为发展动能。

除培育5—10家龙头企业与专精特新企业外,丰台区还重点建设无人机、eVTOL检验检测与适航验证平台,完善产业配套。

丰台区与河北保定共建“京雄保低空经济产业技术创新战略联盟”,与天津宁河区、西青区签订战略合作协议,在产业链协同、场景共建等方面深化合作。中船海丰的安徽省航空应急指挥调度平台、交控科技的深圳低空业务布局,已形成“丰台技术+全国应用”的发展模式。

从政策出台到企业集聚,从技术攻关到场景落地,丰台区以系统思维推动低空技术发展,不仅为自身培育了新增长极,更探索出一条新兴产业高质量发展路径。



北京低空技术创新园的沙盘。摄/蒲长廷

社保认证上门办 失能补贴帮申请

## 社工化身老人“贴心代办员”

本报讯(通讯员 王嘉琪)社区工作者不仅是辖区内的“百事通”,更是居民群众的“贴心人”。近日,花乡街道康润南里社区工作人员化身居民的“贴心人”,上门帮助高龄老人办理社保认证和失能补贴,成功解决了老人的燃眉之急。

随着老龄化趋势不断加深,小区内部分失能老人面临着“认证难”“申请难”的现实困境。居住在燕保康润家园的秦奶奶,今年85岁,与女儿同住,因中风导致肢体偏瘫,日常行动完全依赖轮椅,生活自理能力严重缺失;其女儿60多岁,电子设备使用障碍,每年一次的社保认证和申请失能老年人护理补贴,成为老人家的心头难事。

两件大难事都解决了,真是雪中送炭!”秦奶奶女儿激动地说道。

一直以来,康润南里社区坚持落实包楼干部入户责任机制,定期到高龄、独居、失能老人及残疾人等特殊群体家中走访,及时捕捉并解决他们的诉求。通过精准对接需求、优化服务流程、善用技术手段,为有困难的特殊群体打通政策落地的“最后一米”,将党和政府的温暖精准送达。

随着老龄化趋势不断加深,小区内部分失能老人面临着“认证难”“申请难”的现实困境。居住在燕保康润家园的秦奶奶,今年85岁,与女儿同住,因中风导致肢体偏瘫,日常行动完全依赖轮椅,生活自理能力严重缺失;其女儿60多岁,电子设备使用障碍,每年一次的社保认证和申请失能老年人护理补贴,成为老人家的心头难事。

近日,社区网格员小姜在例行探访中发现,秦奶奶的社保认证即将到期,并且对于失能补贴政策一无所知,对手机操作和外出办理充满焦虑。看

到老人家满脸愁容,社区工作人员立刻采用“上门代办”机制,一次性帮助解决老人社保认证和失能补贴申请两项需求。

“秦奶奶,把您手机给我,我先帮您认证社保。”工作人员小姜熟练地打开手机支付宝京通小程序,细心帮助老人调整坐姿、整理仪容,在光线充足处进行人脸识别。一开始因老人头部控制困难,识别未成功,经过工作人员耐心安抚,多次尝试不同角度,最终成功完成了线上认证。

“太感谢你们了!跑一次就把我

下一步,康润南里社区将继续把关注民生、服务民生作为工作的出发点和落脚点,持续完善“上门代办”机制,让服务更有温度、更显效能。花乡街道也将继续围绕“以人民为中心”的发展理念,在群众需要的地方干实事,在群众不满意的地方改进完善,在为民政策上补充延伸服务,在为民生服务解难题中践行初心使命,让群众看到变化、得到实惠、感到幸福。